

衡阳国家高新区加快推进总部基地建设,预计年底竣工运营

核心“引擎”蓄势待发，“四大经济”执锐披坚

■文/谢小青 图/左百村



总部基地年底竣工投入运营



安装管道



加工材料



忙而有序



抢抓工期



地下室地坪施工测量放线



安装幕墙玻璃



狠抓生态环境问题整改落实

高新区负责人督导生态环境问题整改及水体保护工作

本报讯 (谢小青) 4月10日上午,衡阳国家高新区负责人以“四不直上”的方式督导生态环境问题整改及水体保护工作时强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,狠抓生态环境问题整改落实,举一反三,自查自纠,扎实推进绿色生态可持续发展。

有群众投诉称,某居民小区附近餐饮店没有配套环保除油烟设施,导致油烟污染严重。收到交办件后,衡阳国家高新区有关部门迅速进行核查,并下达整改通知书,进行整改。高新区负责人来到小区,现场督办群众信访投诉问题,了解整改方案及整改进展,强调要严格按照标准安装使用油烟净化设施,充分应用环境监测技术等手段,确保餐饮单位油烟排放符合环保标准。同时,要以点带面、举一反三,全面开展调查摸底,加大巡查和执法力度,彻底清查餐饮单位油烟排放污染情况,强化常态化监管,想方设法根治油烟污染问题,为市民营造良好的生活环境。

2018年,衡阳国家高新区平湖公园、生态公园、陆家新屋的黑臭水体治理通过验收,水环境质量得到显著改善。该负责人先后来到平湖公园、陆家新屋巡查水体水质情况,强调要建立长效机制,加强巡查监管,持续巩固治理成果,保持水体达标,防止反弹,确保水体“长治久清”。

该负责人还巡查了柿江河沿岸的雨水排口,检查是否有污水混入。他指出,要建立健全环境应急预案,加强对辖区河流雨水排口的日常监管,第一时间处置好混入雨水排放管网的污水,坚决杜绝污水通过雨水口污染河流。

整改到位 让人民满意

高新区召开配合中央第二轮环保督察工作动员部署会

本报讯 (谢小青) 4月6日,衡阳国家高新区召开配合中央第二轮环保督察工作动员部署会。高新区负责人强调,生态环保既是政治责任,又是永恒课题,各级领导干部特别是“一把手”要主动履行领导责任,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

为全面做好第二轮中央环保督察各项工作,高新区高度重视,成立高新区配合第二轮中央生态环境保护督察组督察工作领导小组,对中央环保督察信访交办件和核查交(督)办件全面核查,对全区环境风险点8个方面问题进行摸排,收集整理了2017年—2021年中央、省、市、县、区级督查及“回头看”交办、反馈问题整改责任清单,开展了“清废行动”危险废物清理整顿和巩固水体整治成果和城乡接合部环境专项整治行动。

衡阳国家高新区负责人强调,要深学笃用习近平生态文明思想,学出推进生态文明建设的政治自觉,悟出持之以恒、久久为功的定力,真正把加强生态环保作为政治判断力、政治领悟力和政治执行力的重要检验。要全面打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,开展好为期六个月的污染防治攻坚战“夏季攻势”,推动生态环境问题全面整改、彻底整改。要强化生态环境保护责任担当,各级领导干部特别是“一把手”要主动履行领导责任,严格执行“党政同责、一岗双责,齐抓共管、失职追责”“属地管理、分级负责”“三管三必须”的责任机制,对工作中失职失责行为严厉查处,真正让人民满意。

高新区:

严把安全关质量关 加快项目建设进度

本报讯 (谢小青) 4月10日,衡阳国家高新区负责人利用周末时间,深入电商产业园、湘南湘西高新区软件园、移动互联网产业园、智慧医疗产业园、区块链产业园、颐高数字产业园、创业中心等项目调度建设进度。要求严把施工安全关、质量关,全力加快建设进度,确保项目按计划交付使用。

该负责人先后来到电商产业园、湘南湘西高新区软件园、移动互联网产业园、智慧医疗产业园、区块链产业园、颐高数字产业园、创业中心项目现场。每到一处都认真查看建设进度,了解施工过程中存在的困难和问题。项目负责人纷纷表示,目前项目进展顺利,正按既定节点有序推进,部分项目已进入扫尾阶段,即将交付使用。

这些产业园是高新区重磅打造的创新创业平台,具有战略性和前瞻性,园区主要聚焦数字经济、智慧经济、分享经济、平台经济“四大经济”,将为高新区高质量发展添加新动力。

该负责人要求,要倒排工期,全力以赴加快项目建设进度,力促项目快建设、早竣工、早见效。要确保品质,高标准、严要求推进绿化、亮化等附属工程,进一步提升工程管理水平,打造一批示范工地、精品工程。要提前谋划,细化运营方案和考核标准,合理规划空间布局,让每一平方米发挥最大效益。